PROTOKÓŁ NR XX/2016
z sesji Rady Miejskiej Mrągowa,

która odbyła się w dniu 25.05.2016 roku, o godz. 15.00 w sali Nr 1 

w Urzędzie Miejskim w Mrągowie.
Pkt 1
Otwarcie sesji  
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł o godzinie 15.00 otworzył XX sesję i po powitaniu radnych i gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 21 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Załącznik Nr 1


Lista obecności radnych Rady Miejskiej. 

Załącznik Nr 2


Lista obecności zaproszonych gości.

Ad. Pkt 2
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.

2. Ogłoszenie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu Nr XIX/2016 z dnia 28.04.2016 r. 
4. Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych

7. Stan bezrobocia w mieście Mrągowo.

8. Informacja dotycząca przygotowania Miasta do sezonu turystycznego 2016 (informacja CKiT, Komenda Powiatowa Policji, SANEPID, Straż Miejska, Straż Pożarna, WOPR).

9. Sprawozdanie z realizacji zadań publicznych oraz współpracy z organizacjami pozarządowymi.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze darowizny, nieruchomości położonych w Mrągowie przy ul. Wolności, 

2) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – usługowych, uchwalonego uchwałą Nr XLII/5/2006 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 29 czerwca 2006 r w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – usługowych,

3) przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Mrągowo na lata 2016-2023, 
4) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2016-2025,
5) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2016,
11. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
12. Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący zwrócił się do radnych  o przyjecie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej propozycji, przyjmując proponowaną zmianę do porządku jednogłośnie.

Porządek sesji po zmianach:
1. Otwarcie Sesji.

2. Ogłoszenie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu Nr XIX/2016 z dnia 28.04.2016 r. 
4. Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
5. Zapytania i interpelacje radnych.

6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

7. Stan bezrobocia w mieście Mrągowo.

8. Informacja dotycząca przygotowania Miasta do sezonu turystycznego 2016 (informacja CKiT, Komenda Powiatowa Policji, SANEPID, Straż Miejska, Straż Pożarna, WOPR).

9. Sprawozdanie z realizacji zadań publicznych oraz współpracy z organizacjami pozarządowymi.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:
1) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze darowizny, nieruchomości położonych w Mrągowie przy ul. Wolności,

2) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – usługowych, uchwalonego uchwałą Nr XLII/5/2006 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 29 czerwca 2006 r w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – usługowych,

3) przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Mrągowo na lata 2016-2023,

4) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2016-2025,

5) zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2016,

6) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
11. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
12. Zamknięcie posiedzenia.
Ad. Pkt 3
Zatwierdzenie protokołu Nr XIX/2016 z 28.04.2016 r. 
Radni w wyniku głosowania jednogłośnie przyjęli protokół Nr XIX/2016 z 28.04.2016 r. 
Ad. pkt 4
Informacja Burmistrza Miasta o pracach pomiędzy sesjami. 
W tym punkcie nie wniesiono żadnych uwag.
Ad. pkt 5
Interpelacje i zapytania radnych
Radny Dariusz Papiernik 

Park Sikorskiego – dwa lata temu chodząc po parku zastanawiałem się, co zrobić, żeby mieszkańcy częściej odwiedzali ten park. Doszedłem do wniosku, że dobrze by było wybudować tam plac zabaw z urządzeniami do ćwiczeń, przedyskutowałem to z radnym Panem Fedusio i ustaliliśmy, że ten pomysł zostanie zgłoszony do Budżetu Obywatelskiego. Zaangażowaliśmy się w to, zbieraliśmy podpisy, niestety w BO wygrało przedszkole i szkoła, ale dzięki staraniom i pana radnego i moim oraz dobrej woli pani burmistrz, taka siłownia powstała. Niemniej jednak jak chodziliśmy i mówiliśmy o tym, to chodziło o to, żeby powstała taka siłownia wraz z placem zabaw. W takie miejsca bardzo często przychodzą rodzice z dziećmi, żeby jednocześnie rodzice mogli ćwiczyć, mając na oku bawiące się na placu zabaw dzieci. Bardzo bym prosił, żeby tą siłownię wzbogacić na przykład o jakieś urządzenie placu zabaw na przykład takie jak na zdjęciu.
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Kolejna rzecz o której chcę powiedzieć, to to, że park Sikorskiego sąsiaduje z Cmentarzem Ewangelickim, chodzi o to, żeby pogodzić dwie rzeczy, czyli część rekreacyjną z miejscem gdzie spoczywają szczątki ludzkie, w związku z tym doszedłem do wniosku, że dobrze byłoby utworzyć taką ścieżkę edukacyjną, tzn tablice informacyjne, podobne są na ścieżce przy jeziorze Czos, tylko na przykład tutaj by się znalazły tablice z historią Mrągowa, jak Mrągowo powstało kiedyś z zamierzchłych czasach, potem na przykład okres II Wojny Światowej, jak Armia Radziecka wyzwalała Mrągowo, jak zostało zasiedlane i jak się rozwijało w latach późniejszych a między tymi tablicami proponowałbym umieścić prostopadłościany, na których można by było pokazywać stare zdjęcia, na przykład takie:
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Przedwojenny Dom Starców, a teraz ten budynek wygląda w ten sposób:
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Tam są przedszkola, niedaleko szkoły, dzieci i młodzież w ten sposób mogliby poznać historię naszego miasta. Dorośli też chętnie by sobie powspominali jak kiedyś wyglądało Mrągowo. 

Kolejną rzeczą jest coś takiego jak miejsce publiczne na grill miejski czy sąsiedzki, spotkało się to z dużym zainteresowaniem mieszkańców, z którymi rozmawiałem.
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Wieża Bismarcka – już bardzo niewiele pozostało takich budowli w Europie, ta akurat przetrwała dzięki temu, że kiedyś była wieżą telewizyjną. Wieża ta została nabyta przez osobę prywatną. Proponowałbym, żebyśmy zrobili wszystko, co w naszej mocy, żeby tą budowlę odkupić, albo przynajmniej nakłonić tego właściciela, żeby ją udostępnił, bo widoki z tej wieży są bardzo ładne. 

Ostatnia rzecz, żeby przy rewitalizacji Parku Sikorskiego, zwrócić uwagę na schody, które są bardzo strome i niebezpieczne.   

Radny Andrzej Badurek

1. Przystanki komunikacji miejskiej – brakuje rozkładów jazdy. Sam sprawdziłem na ul. Wojska Polskiego i os. Grunwaldzkim brakowało tych rozkładów, a podejrzewam, że to nie jedyne przystanki, na których brak jest tych rozkładów.

2. Mieszkańcy zadają pytania, dotyczące co dalej z budową drogi przez tzw. „Kanał Prezesa”, swojego czasu została tam nawieziona ziemia, potem wszystko stanęło w miejscu.

Radny Marian Miksza

1. W nawiązaniu do interpelacji pana Henryka Nikonora z lutego bieżącego roku, dotyczącej wyglądu niektórych budynków na terenie miasta Mrągowa, chciałbym dodać kilka swoich uwag i spostrzeżeń, które dotyczą budynku nr 4 przy ul.  Traugutta, który nie tak dawno uległ częściowemu spaleniu. Budynek ten swoim wyglądem oszpeca tamtejsze otoczenie, jak on wygląda każdy wie. Ostatnio był długi majowy weekend, była piękna pogoda, spacerowali tamtędy turyści, w tym dużo i turystów zagranicznych. Budynek ten stoi przy samej promenadzie i przy jeziorze Czos, byłem sam świadkiem, jak w tamtym miejscu się zatrzymywali, robili zdjęcia, wytykali palcami, i tak dalej. Wiem, że obiekt jest prywatny, a prywatność, to rzecz święta, ale ten budynek znajduje się w granicach administracyjnych miasta i moim zdaniem należałoby coś z tym problemem zrobić, a poza tym zagraża on bezpieczeństwu pieszych, ponieważ przy samej ścianie jest chodnik, którym chodzą piesi, odpada tam w tej chwili tynk i w każdej chwili może coś komuś na głowę spaść. Nie czekajmy aż dojdzie do wypadku. Kończąc tą interpelację mam następujący wniosek: proszę o przesłanie mojej interpelacji, wraz z interpelacją radnego Nikonora z lutego bieżącego roku do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego działając na podstawie ustawy Prawo budowlane może jakoś wpłynie na właściciela tego obiektu, by właściciel ten obiekt odpowiednio zabezpieczył, żeby nie zagrażał bezpieczeństwu, ani nie szpecił swoim wizerunkiem otoczenia. Są siatki maskujące i można to zrobić.

2. Teren, który jest przy ul. Kolejowej, jest tam parking, nie tak dawno został tam rozebrany murek, po rozbiórce pozostały fragmenty gruzu, należy ten gruz posprzątać i jakoś ten teren uporządkować, poza tym chodzi o wjazd, który jest naprzeciwko bloku nr 9 na ten parking. Tam jest polbruk, a za tym polbrukiem było spore wgłębienie, został tam nasypany piasek, samochód wjechał na parking, pojechał po piasku i ponownie zostało wgłębienie, to wgłębienie należy zasypać, ale czymś twardszym na przykład żwirem, ale nie pisakiem.

3.  W pomieszczeniach MEC Sp. z o.o. w Mrągowie zamontowano kilkanaście kamer, wielu pracowników, którzy ze mną na ten temat rozmawiali twierdzą, że czują się tak jakby ich traktowano jak złodziei. W związku z tym takie pytanie, pracownicy prosili, żeby się o to zapytać: Na czyje polecenie zamontowano kamery, ile sztuk kamer zamontowano i ile kosztowały kamery wraz z ich montażem.

4.  Około 3 lata temu zostały rozebrane pomieszczenia gospodarcze  przy budynku nr 4 przy ul. Piaskowej, teraz tamten teren jest zaniedbany, zarośnięty, należałoby tam posprzątać i  wykosić trawę.          
Radny Stefan Zaniuk

1. Co z kamienicą przy ul. Mickiewicza 16 jest to budynek wysiedlony i prawdopodobnie grozi katastrofą budowlaną.

2. Przy obiekcie WOPR przy ul. Nadbrzeżnej brak jest pochylni umożliwiającej wodowanie sprzętu na wodę. Po zdemontowanej przystani pozostała skarpa. W imieniu woprowców proszę o wyposażenie obiektu  w niezbędny w tym miejscu slip.

3. Drzewa, które rosną przed blokiem 16 i 17 na os. Grunwaldzkim mieszkańcom dolnych kondygnacji przysłaniają piękne widoki na jezioro. Bardzo proszę o rozważenie możliwości ich przycięcia w sprzyjającym terminie, a ponadto wypadało by chociaż raz na rok wykosić trawę, jak to robi SM Perspektywa  również przed tymi budynkami, skraca zieleń wysoką i niską.     
Radny Leon Żbikowski 

Jest wiele zgłoszeń, aby wykonać dalszą część ciągu pieszo – rowerowego, aż do końca cmentarza na Polskiej Wsi.  
Radny Kamil Wojno

1. Na miejscach parkingowych przy lokalu „Małgosia Cafe” powstała teraz taka drewniana instalacja – ogródek. Czy zostało to zgłoszone, czy dostali na to pozwolenie?

2. Remont pomostów na os. Grunwaldzkim – z jakiego powodu powstało opóźnienie, bo z tego co pamiętam to remont miał się zakończyć do końca kwietnia.

Radny Zbigniew Krajczyński 

Teren mieszczący się na skrzyżowaniu obwodnicy os. Mazurskiego z ul. Leśna Droga. Mieszkańcy os. Mazurskiego są zaniepokojeni gromadzeniem po lewej stronie jak się wyjeżdża z os. Mazurskiego  destruktu asfaltu. Mieszkańcy pytają, czy to jest odpowiednie miejsce do składowania tego destruktu? Jednocześnie zapytano mnie również o pozostawienie destruktu i dużych pryzm żwiru po prawej stronie, kiedy była budowana obwodnica, tam wykonawca gromadził żwir pod budowę i pozostały tam hałdy, które w tej chwili zarosły trawą. Nie zostało to po prostu uprzątnięte.     

Ad. pkt 6

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Udzieliła następujących odpowiedzi:

1) (r. Papiernik – Park Sikorskiego) – wiecie państwo, że przystępujemy do rewitalizacji Parku Sikorskiego i Jeziorka Magistrackiego. Pierwszy etap to wybór firmy, która pochyli się nad koncepcją, kiedy będzie już koncepcja, na jej podstawie będziemy rozmawiać z radnymi, którzy będą zainteresowani tematem. Będą się odbywały konsultacje, pomysły radnego na pewno mają uzasadnienie, ale na tym etapie nie chciałbym rozmawiać, niemniej jednak muszą być zachowane proporcje między samym parkiem i jego  wartością biologiczną, a równocześnie tą infrastrukturą, która ma służyć mieszkańcom. Dlatego na razie jest za wcześnie na to, żeby mówić czy powstanie tam grill, czy plac zabaw. W związku z tym proszę o włączenie się radnych w prace nad koncepcją.

2)  (r. Papiernik – wieża Bismarcka) – wieża została sprzedana w 1993 roku, kto jest właścicielem, to chyba wszyscy wiedzą. Ze strony miasta było już kilka podejść, ostatnia cena tej nieruchomości, razem z działkami to 680 000 zł. Wielokrotnie występowaliśmy do właściciela nawet o to, żeby można było tam flagę Mrągowa powiesić, ale nic się nie udało zrobić. Właściciel szuka chętnego na wykup tej wieży. Z prawa dotyczącego zabytków, wynika, że powinny one być udostępniane mieszkańcom i turystom, ale  kilka lat temu na sezon turystyczny, córka właściciela otworzyła tam biznes, ale niestety ta działalność nie dała pozytywnego wyniku finansowego. Sprawa właśnie tak wygląda, możemy na ten temat rozmawiać, możemy wracać do tego tematu, ale nie wyobrażam sobie, żebyśmy wyłożyli takie pieniądze, żeby tą wieżę wykupić. Poza tym na ten cel nie będzie można pozyskać żadnych środków.

3) (r. Papiernik – schody) – rewitalizacja obejmie całość infrastruktury, także na pewno schody też będą brane pod uwagę.

4) (r. Badurek – rozkład jazdy) – jak tylko gdzieś nie będzie rozkładu jazdy, to proszę to zgłaszać na bieżąco, bo jest to obowiązek, zapisany w umowie po stronie wykonawcy umowy, czyli firmy PKS Sp z o.o. w Mrągowie.

5) (r. Badurek – budowa drogi przez kanał) -  z tego co ustaliliśmy Kanał Prezesa został wybudowany nielegalnie, ale jest już stan zastały i stał się on kanałem naturalnym. Radni, którzy są dłużej, wiedzą dokładnie, że miasto opracowało dokumentację. Po pierwsze przejęliśmy od starostwa tereny nadbrzeżne  od ulicy Nadbrzeżnej przez kąpielisko, aż do tego kanału. Zrobiliśmy dokumentację, łącznie z mostkiem. Na sesji w poprzedniej kadencji doszliśmy do wniosku, że nie będziemy tam robić drogi, tylko zrobimy ciąg pieszo – rowerowy, żeby z tej przestrzeni wyłączyć samochody. Koszt inwestorski budowy samego mostku oraz ścieżki pieszo rowerowej do ul. Wojska Polskiego, bo chcieliśmy do tej inwestycji podłączyć również „Naszą Uliczkę”, wyszedł     9 000 000 zł. Teraz zastanawiamy się, co z tym zrobić, jak do tego podejść, bo nakład w stosunku do efektów jest bardzo duży.  W tym roku będzie jeszcze ogłoszony program, gdzie można by było aplikować o środki. Wstępnie ustaliłam, że będziemy rozważać, co z tym fantem robimy w szczegółach, jeśli radni mają jakieś pomysły, to bardzo proszę o ich przekazanie.

6) (r. Miksza – budynek przy ul. Traugutta) – nie mamy żadnych mocy sprawczych, osobiście rozmawiałam z właścicielem i obiecano mi, że postara się w miarę szybko, przed sezonem zabezpieczyć ten budynek. Niestety moje prośby spełzły na niczym. Wystąpimy do Nadzoru Budowlanego   powołując się na zgłoszone interpelacje.

7) (r. Miksza – ul. Kolejowa) – zostanie dokonana szczegółowa kontrola i zostanie sprawdzone, jak zostały wykonane roboty przy rozbiórce i czy zostało wszystko uprzątnięte.

8) (r. Miksza – MEC) – pracownicy przysłali anonim w sprawie zamontowania kamer, poprosiłam dyrektora o wyjaśnienie. Decyzję o zamontowaniu kamer podjął dyrektor, który udzieli nam szczegółowej odpowiedzi.

Dyrektor MEC Zbigniew Kaszałowicz – jedna kamera kosztuje około 500 zł, takich kamer jest w tej chwili zamontowanych około 20, z tym, że już część kamer zamontowana była już kilkanaście lat temu. 8 kamer zostało zainstalowanych w pomieszczeniach, na ciągach technologicznych i kilka kamer zamontowano na zewnątrz, w związku z tym, że od kilku lat już nie ma dozoru na tym obiekcie, jest tylko dwóch palaczy, którzy  pracują w pomieszczeniu, a odpowiadają za cały teren kotłowni. Znajdują się tam drogie urządzenia, mamy anteny telefonii komórkowych. Kontrowersyjne dla pracowników było zamontowanie kamer wewnątrz pomieszczeń. Kamery na ciągach technologicznych zostały zamontowane po to, żeby palacz będący w dyspozytorni widział jak pracują pompy i inne urządzenia, palacz nawet sam wskazywał miejsca, gdzie takie kamery będą potrzebne. Zapraszam radnego, żeby zobaczył, bo ja uważam, że kamery są potrzebne. 

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec – dyrektor motywując potrzebę zamontowania kamer napisał, że zdarzają się kradzieże. 

Dyrektor MEC Zbigniew Kaszałowicz – zdarzały się kradzieże mienia, dlatego też palacz musi wiedzieć, czy ktoś wchodzi i wychodzi.  

9) (r. Miksza – ul Piaskowa) – budynki zostały rozebrane, teren był uporządkowany, sprawdzimy co tam się dzieje, bo czasami ludzie podrzucają gruz, czy coś innego, ale niestety nie mamy chętnych do pracy w ramach interwencji, ani odrabiania czynszów, nie ma ludzi do pracy, chętnie zatrudnimy osoby. W związku z tym nie ma ludzi do koszenia, mlecze się rozpylają i będą żółte dywany następnej wiosny.

10) (r. Zaniuk – ul. Mickiewicza 16) – kamienica jak radni wiedzą jest prywatną własnością. Właściciel od dłuższego czasu w oparciu o ekspertyzy czynił starania, żeby wypisać budynek z rejestru zabytków. Budynek nie jest w ewidencji konserwatora, tylko w miejskiej ewidencji. Stan techniczny tego budynku jest zagrażający dalsze funkcjonowanie.  Tam miejscami nie ma w ogóle fundamentów, są popękane ściany, spięte klamrami, budynek odchylony jest również od pionu, więc nadaje się tylko do rozbiórki. Ponownie  właściciel wystąpił, żeby wykreślić budynek z miejskiej ewidencji, konserwator musi wyrazić opinię w tej sprawie. Jak będą rozstrzygnięcia, to radni zostaną o tym poinformowani.

11) (r. Zaniuk -  slip) -   nie zrobimy slipu, ponieważ idąc od plaży w stronę budynku, który dostał WOPR około 20 metrów dalej jest slip Szkoły Mistrzostwa Sportowego. W związku z tym nie widzę powodu żeby nie korzystać z tego slipu. Nigdy nikt nie robił problemu, żeby móc korzystać z tego slipu. Jeżeli będą jakieś problemy, chętnie się zaangażuję i pomogę w korzystaniu, nawet jeśli byłoby to 200 metrów, to nie jest to żadna odległość.

12) (r. Zaniuk – drzewa os. Grunwaldzkie) -  zmieniły się procedury jeśli chodzi o wycinkę i samą przycinkę. To że nie ma widoku z okna nie jest przesłanką do tego, żeby dokonać przycinki. Mamy olbrzymie problemy teraz przez to, bo na minimum miesiąc wcześniej musimy wszystkim ogłaszać zamiar  dokonania wycinki.  Pani kierownik przygotuje informację, roześlemy ją radnym mailem, jak przepisy się pozmieniały.  Trawa jeden raz w roku na pewno zostanie wykoszona.

13) (r. Żbikowski – droga do cmentarza) – droga  w ulicy Młodkowskiego jest powiatowa. Zgodnie z państwa sugestią z poprzedniej sesji wystąpiłam do Starosty, żeby doświetlił ścieżkę pieszo – rowerową i zobaczymy jaka będzie odpowiedź. Niewątpliwie w przyszłym tygodniu wystąpię z pismem, żeby wydłużyli również ciąg pieszo – rowerowy, aż do końca cmentarza.  Mówię o tym, dlatego, że miasto 1 stycznia 2010 roku przejęło od starostwa około 12 km dróg powiatowych i zmieniło ich kategorię na drogi miejskie. Były ku temu bardzo istotne powody, dlatego, że nie były robione remonty, nie mówiąc o przebudowach, a mieszkańców nie obchodziło czyja droga, tyle że w mieście. Ówczesny starosta  zobowiązał się, że Starostwo Powiatowe będzie rok rocznie będzie dawało dotacje, miała ona wynosić około 250 000 zł. Okazało się, że dotację otrzymaliśmy tylko raz w następnym roku po przejęciu, niestety już w latach następnych, pomimo zwracania się do starostwa dotacji uzyskać się już nie udało.

14) (r. Wojno -  instalacja) – w tamtym miejscu nigdy nie było parkingu, miejsce to zostało wydzierżawione, nawet za niezłą kwotę. Z drugiej strony jest to też atrakcja, w miastach spotyka się bardzo dużo takich ogródków.

15) (r.Wojno – remont pomostów) – remont pomostów na os. Grunwaldzkim miał być zrobiony do końca czerwca, natomiast molo miało być wykonane do kończ kwietnia i zostało zrobione.

16) (r. Krajczyński – destrukt) -   nie wiem czy tam jest destrukt i żwir, ale zostanie to sprawdzone. Na działce przy obwodnicy, którą GDDKiA przejęła od Agencji Mienia, wybudowany zostanie budynek do obsługi obwodnicy i do obsługi tego rejonu dróg krajowych.           
Ad. pkt 7

Stan bezrobocia w mieście Mrągowo.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Załącznik Nr 3


Informacja o stanie bezrobocia w Powiecie Mrągowskim 

Ad. pkt 8

Informacja dotycząca przygotowania Miasta do sezonu turystycznego 2016 (informacja CKiT, Komenda Powiatowa Policji, SANEPID, Straż Miejska, Straż Pożarna, WOPR).

Centrum Kultury i Turystyki w Mrągowie
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Załącznik Nr 4


Informacja CKiT na temat przygotowania do sezonu turystycznego 2016.

Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Załącznik Nr 5


Informacja WOPR dotycząca przygotowania do sezonu turystycznego 2016.

Powiatowa Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Mrągowie

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Załącznik Nr 6


Informacja SANEPID dotycząca przygotowania do sezonu turystycznego 2016.

Straż Miejska w Mrągowie

Radny Jan Fedusio

Poprzednie sprawozdania z działalności Straży Miejskiej zawierały między innymi ilość wypisanych mandatów, ilość pouczeń, kwoty osiągnięte z tego tytułu. W tym sprawozdaniu na ten temat nie ma nic, ale kiedy zapoznałem się dokładnie z zakresem działania Straży Miejskiej na przykład organizowanie i nadzorowanie osób skazanych przez sądy do odbywania kontrolowanych prac społecznych, utrzymywanie w tym zakresie bezpośredniego kontaktu z kuratorami, organizowanie przetargów na sprzątanie, oczyszczanie i tak dalej. Nasuwają się wnioski, bo na którejś sesji było mówione wprost, że może tą straż w ogóle zlikwidować, bo w zasadzie jej nie widać, nie wiadomo co robi, a z tego sprawozdania wynika, że trudno wymagać od tych kilku ludzi, żeby ich było jeszcze widać, tam gdzie byśmy chcieli, kiedy oni kierują ludzi do koszenia terenów nie objętych przez firmy sprzątające, nadzorują sprzątanie, rowy melioracyjne i tak dalej.     

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Straż Miejska jest mobilna, ma samochód, w związku z tym monitoruje zachowanie ludzi, przy okazji nadzoruje porządek na terenach gdzie i tak są. Radzą sobie dobrze, ich skuteczność jest dobra. Co się tyczy nadzorowania skazanych, którzy odpracowują wyroki, niestety ale są to szczególne osoby, które inaczej reagują na wyznaczanie i nadzór pracy przez Straż Miejską, aniżeli przez cywilnego pracownika.

Radny Marian Miksza

Korzystając z okazji, chciałbym podziękować Straży Miejskiej, za to, że może nie często, ale bywa tak, że osobiście zgłaszam sprawy porządkowe do straży i zawsze od ręki sprawa jest załatwiana.        

Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji.

Załącznik Nr 7


Informacja Straży Miejskiej dotycząca przygotowania do sezonu turystycznego. 

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej.

Radny Kamil Wojno 

Tylko w sprawozdaniu Straży Miejskiej wskazano ilość zatrudnionych funkcjonariuszy, w związku z tym pytanie czy zatrudnienie jest kompletne i wystarczy do zabezpieczenia?

Zastępca Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej Jarosław Jakubik

Pełny skład zatrudnienia komendy to jest 48 funkcjonariuszy, na chwilę obecną mamy dwa wakaty. Przymierzamy się do zorganizowania naboru.  

Więcej uwag nie wniesiono.

Załącznik Nr 8


Informacja PPSP w Mrągowie dotycząca przygotowania do sezonu turystycznego.
Komenda Powiatowa Policji w Mrągowie
Radna Teresa Madanecka 

Ilu jest wykrytych sprawców wandalizmu? W informacji również wyczytałam, że w trakcie spacerów będzie można spotkać policyjne patrole rowerowe, czekam na nie z niecierpliwością.

Rady Henryk Nikonor 

Prośba, żeby zwrócić uwagę na ruch kołowy na ul. Mrongowiusza, która to droga posiada ograniczony tonaż, a z moich obserwacji wynika, że czasami pojazdy tam jadące mają przekroczony tonaż
Komendant Policji Andrzej Skoll

Zatrudnienie Policji to jest 105 etatów. W tej chwili mamy 8 wakatów. Nie można się spodziewać tego, że w sezonie letnim, z jakieś innej jednostki komendant pozwoli na przejście do nas. Są tacy policjanci z Polski, którzy przychodzą i chcą się przenieść do Mrągowa, ale na czas letni zgód nie otrzymają. Wsparcie otrzymamy na największe imprezy, które będą sę odbywały w sezonie letnim w Mrągowie.

Jeśli chodzi o statystyki, to niestety nie podam tych statystyk, ponieważ musiałbym z nich skorzystać, a nie chciałbym się o kilka procent pomylić. 

Prawidłowe banie o ruch, oczywiście w tym miejscu, jak i  w innych miejscach taki nadzór jest prowadzony. W stu procentach nie mogę zagwarantować, że na ulicach w mieście nie dojdzie do jakiegoś wykroczenia, ale staramy się to eliminować w takim stopniu, jakim możemy. Wydział ruchu drogowego dysponuje 12 policjantami.

Czasami są takie sprawy, które wypada poruszać na forum, ale są też takie których nie wypada poruszać na forum, jeśli macie państwo takie tematy i uważacie, że warto je przedyskutować, to zapraszam do siebie.         
Załącznik Nr 9


Informacja Powiatowej Komendy Policji w Mrągowie dotycząca przygotowania do 
sezonu turystycznego.
Ad. pkt 9
Sprawozdanie z realizacji zadań publicznych oraz współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

Załącznik Nr 10

Sprawozdanie z realizacji zadań publicznych oraz współpracy z organizacjami 
pozarządowymi.

Ad. pkt 10

Podjęcie uchwał w sprawie:

1. wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze darowizny, nieruchomości położonych w Mrągowie przy ul. Wolności, 
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
W wyniku głosowania radni podjęli uchwałę jednogłośnie.
Załącznik Nr 11


Uchwała Nr XX/1/2016 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze 
darowizny, nieruchomości położonych w Mrągowie przy ul. Wolności.
2. przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – usługowych, uchwalonego uchwałą Nr XLII/5/2006 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 29 czerwca 2006 r w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – usługowych,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
Radny Zbigniew Krajczyński

Czy jeżeli podejmiemy tą uchwałę pozytywnie, czy to będzie dołączone do poprzedniej uchwały z ubiegłego miesiąca, czy to będzie oddzielny proces?
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

To będzie osobna procedura.
Radni przystąpili do głosowania, w wyniku którego przy 16 głosach za i 5 głosach wstrzymujących uchwała została podjęta.

Załącznik Nr 12


Uchwała Nr XX/2/2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – 
usługowych, uchwalonego uchwałą Nr XLII/5/2006 Rady Miejskiej w Mrągowie z dnia 
29 czerwca 2006 r w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego miasta Mrągowa – terenów mieszkaniowo – usługowych.
3. przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Mrągowo na lata 2016-2023, 
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Zgłosiła drobne autopoprawki do projekt uchwały.
Radni w wyniku głosowania jednogłośnie podjęli uchwałę wraz ze zgłoszoną autopoprawką. . 
Załącznik Nr 13


Uchwała Nr XX/3/2016 w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta 
Mrągowo na lata 2016-2023,
4. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Mrągowo na lata 2016-2025,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
Radni w wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie wstrzymującym podjęli uchwałę. 
Załącznik Nr 14


Uchwała Nr XX/4/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Mrągowo na lata 2016-2025.
5. zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 2016,
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
Radny Zbigniew Krajczyński

Na komisjach padały pytania jeśli chodzi o Dział 754, w jakim stopniu inne samorządy partycypują w zakupie sprzętu dla Straży Pożarnej?
Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

Czasami zdarza się tak, że deklaracje są składane, a potem okazuje się, że nie ma pieniędzy. Mikołajki zadeklarowały 4 500 zł, ale Mikołajki w zeszłym roku kupiły samochód do akcji ratowniczo – gaśniczych. Piecki zadeklarowały 4 000 zł, Sorkwity 2 500 zł, Gmina Mrągowo zadeklarował 2 500 zł. Starostwo zakupiło drobniejszy sprzęt. Miasto w tym czasie nie wspierało. Dlatego proszę, żeby teraz te 11 000 zł przekazać, bo też nie można powiedzieć, że miasto zawsze w każdych zakupach partycypuje.   
Radni w wyniku głosowania przy 20 głosach za i 1 głosie wstrzymującym podjęli uchwałę. 
Załącznik Nr 15


Uchwała Nr XX/5/2016 w sprawie zmiany budżetu Gminy Miasto Mrągowo na rok 
2016.
6. rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Komisje stałe Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię dotyczącą podjęcia proponowanej uchwały.
Radni w wyniku głosowania podjęli uchwałę jednogłośnie.

Załącznik Nr 16


Uchwała Nr XX/6/2016 ew sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Ad pkt 11
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł

1. Wpłynęła uchwała Rady Powiatu w sprawie propozycji współpracy i jej odrzucenia przez Starostę Mrągowskiego. Uchwała jest do wglądu w Biurze Rady.

2. Stowarzyszenie „Święta Warmia” przekazało Apel do Radnych  Sejmiku i Zarządu Województwa Warmińsko – Mazurskiego z prośbą o przekazanie go radnym miejskim. Apel dotyczy odstąpienia od projektu budowy spalarni. Jest do wglądu w Biurze Rady.

3. Stowarzyszenie Dzieci Wojny na spotkaniu wręczyło dla Rady Miejskiej odznaczenie Krzyż Zasługi dla radnych.

Burmistrz Miasta Otolia Siemieniec

1. W dniu wczorajszym odbyło się w Mrągowie  posiedzenie wyjazdowe Komisji Samorządu Terytorialnego i Polityki Regionalnej. Było 16 posłanek i posłów. Porządek dzienny: Informacja na temat partnerstwa publiczno -  prywatnego w realizacji inwestycji samorządowych na przykładzie powiatu  Mrągowskiego. Temat przedstawiał  Starosta Mrągowski Antoni Karaś. 

Powiat się przymierza i trwają procedury do przebudowy szpitala, wybudowani trzech sal operacyjnych w ramach partnerstwa, ale to na razie jest temat odległy.  

2. Odbywają się imprezy w mieście i bardzo proszę o aktywny udział radnych w tych imprezach.

Radny Jan Fedusio

Chciałbym aby, zostało zapisane w protokole, że nie głosowałem nad uchwałą nr 2.

Radny Daniel Olszewski

Chciałbym poinformować, że jest to moja ostatnia sesja jako radny, gdyż z końcem miesiąca zrzekam się mandatu radnego. Powodem jest to, iż podejmuję pracę w Urzędzie Miejskim.

Ad. pkt 11
Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Orzoł podziękował zebranym za przybycie i o godzinie 17.10  zamknął obrady XX sesji Rady Miejskiej w dniu 25 maja 2016 roku.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Małgorzata Tomaszewska                         
